



ΠΑΤΡΙΣ

ΚΛΗΜΕΡΙΝΗ ΠΡΩΤΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΕΝ ΗΡΑΚΛΕΙΩ ΚΡΗΤΗΣ

ΕΠΙΣΗΜΟΝ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΩΝ

ΣΑΒΒΑΤΟΝ
24
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ
1960

ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ - ΚΡΗΤΗΣ

Έτος 14ον—Περίοδος Β'

Αρ. φ.δ. 4.254—Τιμή Δρχ. 1.50

Ο ΝΕΟΣ ΕΝΟΙΚΟΣ ΤΟΥ ΛΕΥΚΟΥ ΟΙΚΟΥ

ΠΟΛΛΑ ΠΡΑΓΜΑΤΑ Θ' ΑΛΛΑΞΟΥΝ ΕΙΣ ΑΜΕΡΙΚΗΝ ΜΕ ΠΡΟΕΔΡΟΝ Κ. ΚΕΝΝΕΤΥ

Η ΕΚΛΟΓΗ ΤΩΝ ΣΤΕΝΩΝ ΣΥΝΕΡΓΑΤΩΝ ΤΟΥ

ΟΥΑΣΙΓΚΤΩΝ (Δεκέμβριος)—Ένδο πλησιάζει η 20η Ιανουαρίου η ημέρα δηλαδή κατά την οποία ο νέος Πρόεδρος των Ηνωμ. Πολιτειών θα αναλάβη τα καθήκοντά του, ο κ. Κέννετυ εντέλει συνεχώς περισσότερο τον «άνθρωπο κληρονόμο» του δια της εξουσίας των 5.000 περίπου επιπέδων και αξιών συναρρατών που του χρειάζονται δια να «επανδρώσει» τας καιριώτερες τών κυβερνητικών θέσεων.

Είναι χαρακτηριστικό, ότι την επομένη ήθη των εκλογών δλοι έκτενοι οι πολιτικοί και δημοσιογραφικοί κύκλοι οι οποίοι έμειναν εναντίον του νέου Προέδρου κατά την διάρκεια της εντόνου προεκλογικής εκστρατείας έπαισαν αποτόμως να τον αντιπολιτευόταν και δεικνύον απέναντί του μίαν άπροσδόκητον στάση συμπαικνίας και ενθαρρύνσεως. Οι Αμερικανοί—άκόμη και οι φανατικότεροι ρεπουμπλικάνοι—πιστεύουν πράγματι ότι πρέπει να δοθή η εύκαιρία εις τον «εναρμόν» κ. Κέννετυ να δοκιμασθή και να δείξη τι είναι ικανός να κάμη. Καί ο νέος Πρόεδρος έχει κατά κοινήν ομολογίαν τούλάχιστον, την καλή διάθεσιν να αλλάξη πολλά από τα κακά κείμενα εις την μεγάλην Αμερικανικήν χώραν.

Δεν είναι δέ καθόλου τυχαίον το γεγονός, ότι και οι αντιπολιτευόμενοι ακόμη φειδονται του κ. Κέννετυ, εις τας κρίσεις τους ατάς ημέρας, από προσεγγίζουσαν την ύπ' αυτού ανάληψιν της προεδρίας. Διότι οι πρώτοι πάντες διορισμοί των μελών της νέας Κυβερνήσεως, αποδοκνύουν ότι ο ίδιος δέν άπέστη καθόλου του πνεύματος, το όποιον διεκήρυξε κατά κόρον εις τας προεκλογικάς συγκεντρώσεις.

Οδώς, εις την θέσιν του ύπουργού της Προνοίας και Υγείης ήδωρε τον κ. Άβραμ Ριμπκωφ, εις τόν όποιον όφελονται δσα έπλεν εις τούς λόγους του περί προεδρευτικής κοινωνικής πολιτικής. Εις την θέσιν του ύπουργού των Εξωτερικών ήδωρε τον κ. Ντην Ράσκ, έις δέ τον ύπουργόν Έμπορίου κ. Χότζ είναι έπίσης δεδοκίμασμένης ικανότητος πολιτικής.

Άλλά δέν είναι μόνον αυτά αι θέσεις, που έχουν ανάγκη καταλλήλου πληρώσεως. Υπάρχουν χιλιάδες άλλαι ζωτικά θέσεις εις τόν κυβερνητικόν μηχανισμόν—5.000 δέ ύπολογίζονται—αι όποται έπι-

σης πρέπει να τόχουν της δεούσης προσοχής. Καί ός τό άποτελεί πραγματικόν πονακόφαλον διά τόν κ. Κέννετυ, παρ' έλην την γνωστήν του ζωτικότητα και την διάθεσιν του προς έργασίαν.

Έν τώ μεταξύ, και μετά την 20ην Ιανουαρίου θα συνεχισθώ, δς πιστεύεται, η «έκχειρία» των ρεπουμπλικάνων, εναντί του νέου Προέδρου. Εις τας πρώτας τούλάχιστον 100 ημέρας του άρχη ήδη άποσήμερια δικαιολογημένη άνοχη, μέχρις ότου διεκρινισθώ τι σκοπεύει άκριβώς και τι ήμποτε να πράξη ο νέος Πρόεδρος. Άλλ' η γενική πεποίθησις, τόνον μεταξό των μορφωμένων, όσον και μεταξό των έργατικών τάξεων εις την Αμερικνήν, είναι, ότι ό κ. Κέννετυ θα δικαιώσεται τών προσδοκίας των Δημοκρατικών και θα άποδείξη ότι ήμποτε να κυβερνήσθ με νέαν πνοήν το κυβερνητικόν σκάφος, άπρονόητος ήδως την «στρατιωτικήν» τακτικήν του κ. Άϊζενχάουερ εις τήν όργάνωσιν της Διοικήσεως, η όποια τόνον όλίγον ικανοποιείται άποτελέσασα έως μέχρι σήμερον.

ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ

ΥΠΕΡΤΑΤΟΝ ΚΑΘΗΚΟΝ

Υπό επίλεκτων Ρεθυμνίων τών Αθηνών άνεληθή εν γενής πρωτοβουλία, δια την άνέγερσιν εις Ρέθυμνον άνδριάντος του άιμνήστου Έθνάρχου Έλευθερίου Βενιζέλου. Παράλληλος εις Χανιά καταβάλλεται τώρα άνάλογοι προσπάθεια παραγγελλέντος ήδη και του άνδριάντος ένώ εις Άγιον Νικόλαον Λασηθίου έχει στήθη άνδριάντος του μεγάλου Τέκνου της Κρήτης άπό του 1950. Οδώς αι τρείς εκ τών τεσσάρων πρωτοεσών της Κρήτης άποτίουν φρόντιμής προς τόν θεμελιωτήν της νεωτέρας Έλλάδος, άπομένει δέ μόνον τώ Ηράκλειον τώ όποιον πάντοτε άπέτέλεσε πρόπύργιον του Βενιζελισμού. Θέλομεν να έλιπίομεν ότι τώ Ηράκλειον, ή λαός του όποίου έγαλοχρήθη άπό τά νάματα της Φιλελευθέρας Ίδιολογίας δέν θα παραλείψη να πράξη τώ καθήκον του έναντί του δημιουργού της μεγάλης Έλλάδος και να άποτίη φρόντιμής εις τόν μέγιστον νεκρόν τού Ακρωτηρίου. Η πόλις μας ή όποια πάντοτε άπέδειξε ότι γυρορίζει να πράττη τώ καθήκον της εις όλας τας περιπτώσεις έμμετα βέβαιον: ότι δέν θα άστερήσθ και της φρονιάς αυτής. Απομένει μόνον να ερεθισθώ και ναι οι όποιοι θα αναλάβουν την πρωτοβουλίαν. Σκόσμος ο λαός είναι πρόθυμος δια την όμύθημον συμπαραστάσιν του, προκειμένου να έκπληρωθώ τώ ύπερτατόν αυτόν χρέος της πόλεως, προς Έκείνον ο όποιος έχάρηξε νους βρόμους εις την πορείαν τού Έλληνικού Έθνους. Η «ΠΑΤΡΙΣ» ρίπτει σήμερον τώ σύνθημα και καλεί όλους τούς τοπικούς παράγοντας και τόν Φιλελευθέρων λαόν του Νομού Ηρακλείου, να αναλάβουν ενεργόν ρόλον, ώστε τώ Ηράκλειον να άποκτήσθ τόν ανωτέρονον άνδριάντα του Έλευθερίου Βενιζέλου.

Η ΚΟΙΝΗ ΓΝΩΜΗ ΑΣΙΟΝ ΑΜΑΘΩΝ

Η Κίνησις Έθνικής Αναδημιουργίας, δια κοινής αίτήσεως τού Κοινοβουλευτικού έκπροσώπου της κ. Κωστοπούλου και τού εκ τών ήγετών στελεχών της κ. Στεφανοπούλου, έήτησε την κατάθεση όλων τών έγγραφων τών σχετικών με τας διαπραγματεύσεις δια την σύνδυσιν της Έλλάδος με την Κοινήν Αγοράν. Η Κυβέρνησις όφείλει εύθες μετά την επανάληψιν τών εργασιών της βουλής να καταθέσθ τόν πλήρη φάκελον εις τήν βουλήν δια να δυνήθ ή έθνική αντιπροσωπεία να άποφανθή επί τού χειρισμού τού σοβαροτάτου ελληνικού προβλήματος. Αδεδόμενον μάλιστα δια τώ Κοινοβούλιον δέν ένημερωθή μέχρι τούδε υπό της Κυβερνήσεως επί τού θέματος της ΕΚΑ, η άμεσος κατάθεσις τού πλήρους φακέλου είναι έπιβεβλημένη. Καί τότε θα ίδωμεν ποιος φέρει την ευθύνην τού ναυαγίου, δόντν οδέν έμμέρος της Κυβερνήσεως έναρπάσθη μέχρι της στιγμής, μέχρις ότου να γεννηάται η έπινοία ότι... ούδεις έχουσι τήν ύπευθύναν τώ ζήτημα της ένδέσεως της Έλλάδος με την Κοινήν Αγοράν. Η Κυβέρνησις όφείλει να άντιληφθή ότι έχει ύποχρέωσιν να έπιζητήσθ την πλήρη έκκαθάρισιν της θέσεως της όστε να πληροσροηθή η κοινή γνώμη δάν όντως τώ ναυαγίον όφείλεται εις άνυπερόβλητα γμάδια τα όποια παρεβλήθη αι πόροι της Κοινής Αγοράς ή εις Κυβερνητικήν άδεξιότητα.

ΕΠΙΚΑΘΗΣ ΑΓΩΝΙΣ...

Μετά τώ άρθρον της «Κυβερνήσεως Αγιών» ή τοπική κυβερνητική συνάδελφος έδημοσίωσεν πάλιν χόες νέων άρθρων υπό τόν τίτλον «έκδοσις φώτισιν Αγιών, ένα νέημα θεού». Η συνάδελφος δς φαίνεται φρονεί ότι ή έν πολλοίς άμαρτίας γηράσασα Κυβέρνησις περιήλθεν άπλήρης άδείεσον και μόνον δια της προσοχής εις τά θέα έάντι δυνάτων να έπιτύχθ την σωτηρίαν της ψυχής της. Προσάφως δέ δια να πληρωθώ και τώ ρηθέν εναντί γηράσασα...καλογυρατίου...

ΑΝΕΥ ΠΕΡΙΧΟΜΕΝΟΥ

Η «Μεσοδυτική» όρμωμένη άπό δσα αναγράφονται εν π. Δευτέραν άπό ββρωμαδιανόν συνάδελφον της πόλεως και έναντίον της Λέσχης Φιλελευθέρων Ηρακλείου, έρρισκε συνελχώς την εύκαιρίαν να σχολιάσεται με τώ θέμα τούτο, προσδοκώσα να άποκομίη κομμάτι...

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Καίτοι συντετριμμένοι και βαθύτατα θλιμμένοι εκ τού άιρνιζίου και άσφαλήτου θανάτου τού λατρευτού μας ζυγίου, παρής και άδελφού ΘΡΑΣΥΒΟΥΛΟΥ Μ. ΣΤΑΥΡΑΚΗ, έν τούτοις ήδωμεν θερμάς άσχυρότατον παράκλησιν τώ να μην άπευθύνωμεν και δια τού έόπου τας δέ ψυχής εύχαριστίας μας προς άπαντας, προς τούς καταθέσαντας συλλυπητήρια τηλεγραφήματα, προς τούς ήνώσαντας στεφάνους, προς τόν Πρόεδρον και τώ Διοικητικόν συμβούλιον της Ένώσεως Συντακτών Πελοποννησίου Ηπειρώτων—Νήσων, προς τήν μέλη της Ένώσεως Συντακτών τμήματος Κρήτης, προς τόν Διευθυντήν και τώ προσωπικόν της έφημερίδος Πατρίς, προς τώ Διοικητικόν συμβούλιον και τώ μέλη τού πνευματικού συλλόγου Αμφοτέρων και Τέχνης, προς τούς δια τού Τύπου μνημενεύσαντας τόν άγαπητόνον μας νεκρόν και πρς άπαντας εν νέμει τούς καβ' ελεονδύποτες τρώπον συμμετασθεντας τήν όφρατον όδύνην μας και συμμετασθεντας εις τώ βαρύντατον πένθος μας.

Οι εύχαριστούντες
Η σύζυγος
KARMEN ΣΤΑΥΡΑΚΗ
Τά τέκνα
ΕΛΕΝΗ και ΝΙΚΟΣ ΑΛΕΚΟΣ και ΛΕΑ ΣΤΑΥΡΑΚΗ

Η ΧΘΕΣΙΝΗ ΔΙΑΛΕΞΙΣ ΤΟΥ Κ. Γ. ΠΡΑΤΣΑ

Με μεγάλην έπιτυχίαν έδωθη χθές τώ έσπέραι εις την Λέσχην «Θεοτοκόπουλος» ή όργανωθίσσα υπό τού Συνδέσμου Έφθέρων Αξίωματικόν διδάξεις, με όμιλητήν τόν Δρα Θεολόγου κ. Γ. Γρατσάν με θέμα «Η άν-

Η ΕΚΚΑΤΑΛΕΙΨΙΣ ΤΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΚΑΙ ΒΙΟΤΕΧΝΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΙΝ

ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ Ο.Ε.Β.Ν.Η.

Υπό τού Προέδρου της Ομοσπονδίας Έπαγγελματιών και Βιοτεχνών Νομού Ηρακλείου κ. Ιωάννου Ζαβρού, μάς άποστέλλη προς δημοσίευσιν ή κάτωθι Ανοικτή Έπιστολή, άπευθυσμένη προς τόν Υπουργόν Έμπορίου κ. Ασον. Δερλιάν. Την δημοσίευσιν δίδει έξ ατής άποδοκνύεται τώ μέγιστος τού έμπαιχμού της επαγγελματιοβιοτεχνικής τάξεως εκ μέρους της Κυβερνήσεως. Ο κ. Ζαβρός ύπέρβην εκ τών πρώτερων τών ματιώσεως καθόδω εις άπαραλήν τών επαγγελματιών και βιοτεχνών, άποφασίσθησεν κατά την γαυμεί μόνον εις τήν Α'οσιν ενσχετίσασιν, με την φροβούν έλπίδα ότι θα συναντιέται ή Κυβέρνησις άπό τήν ιομμόφρον να στάσιν αυτών. Τώρα μόνον κατόπι έορτής κ. κ. Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Έπαγγελματιών και Βιοτεχνών άνακαλύπτει ότι την Κυβέρνησιν δέν συγκινεί τώ όραμα της μεγάλης ατής τάξεως τού ελληνικού λαού. Άλλά ποτέ δέν είναι άργά!

νεύσεσθ δίδει εις εσθς εις καταλυτόν μόνον άπό άλλους συνάδελφους της σειράς σας. Κύριε Υπουργέ άφού έπαργάψην τήν θην έπιστολήν μου προς τόν κ. Πρόεδρον της Κυβερνήσεως και δέν ήυ έτήχησα άπαντήσεως, άπειθύνομαι σήμερον προς Υ'μάς, τόν άρμόδιον και Προέδμον Υ'πουργόν της τάξέας μας, δια να σάς είπω ώρισμένες αλήθειες, και πητέσθ ότι σεις εις εσθς άνθρωπος καλή; πίστεις, θά τις προσέξετε και θά εύρεσθησθε να δώσετε μίαν άπάντησιν. Οι συνάδελφοί μας, τών Αθηνών, έπειδή ζούν εις τήν Πρωτεύουσαν, διατηρούν άλλα ήθη και ήθημα και γιά να μη σάς στενοχωρούν, δέν σάς λέγουν την αλήθειαν, χαρομελούν ευγενικά μυστικά σας, ύποκλίνοντα εύλαβώς ένόπιον τού Προέδρου, λαμβάνουν φωτογραφίας, δια να άποθανατίσουν τας συναντήσεις που γίνονται με έκπροσώπους της Κυβερνήσεως, παρουσιάζονται πάντοτε εύχάριστοι προς Υ'μάς, ενθ ή τάξι τών Έπαγγελματιών και Βιοτεχνών της Χώρας, διέκοιούχεται εις τήν ΰην σελίδα

ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

Πρός τόν Έξοχόν. Υπουργόν Έμπορίου κ. Λεωνίδαν Δερτιλίην—ΑΘΗΝΑΣ.
Κύριε Υπουργέ,
Μιά Κρητική παροιμία λέγει ότι «Καλιό ν' τ' άμλιητα παρά τώ μιλήμνα», έγώ όμως προτιμώ να τώ μιλήσω.
Κύριε Υπουργέ. Έπιθυμώ να σάς ένοχλήσω γιά να τώ πούμε λίγο. Διότι μου έδωσε εύκαιρίαν ή τηλεσίνα σας όμιλία εις τήν παρασημοφορίαν τού Προέδρου τού Έπιμελητηρίου κ. Λαμπρινάκου.
Σας γνωρίζω πρό πολλών έτών, σάς άπήλαυσα πολλάκις εις τώ Συνέδριον, με τας

φράσεις σας όμιλίας και με τίς ευγενικές διαβεβαιώσεις προς τήν τάξιν μας, συνητήθημεν πολλάκις εις Έπιτροπας και συνετήσημεν δια θέματα της τάξέας μας, και άλλα γενικότερα, γνωρίζω τήν σταδιοδρομίαν σας, και τήν καταγωγήν σας και γνωρίζω πόσην έπιθυμίαν τρέφουσι οι Έπαγγελματίαι και Βιοτέχναι της Πρωτεύουσας εις τώ Πρόσώπόν σας. Άπόδειξις ότι σάς άνεδείξαν πρώτον Βουλευτήν τού Συνεδρισμού Αθηνών. Είσαθε Έπαγγελματιον παιδι και έργαζόσασθε εις τώ παιδική σας χρόνια εις τώ βιοποριστικόν κατήχημα τού πατρός σας, και αυτό σάς δίδει τώ δικαιομα να ύπερηφανεύησθ τής προστάσεως μου. Άλλ' ός δύναται να άντιληφθώ ο οιοσδήποτε γινώσκων άνάγνισιν και γραφήν και καλήν πίστιν, έλεύθερος δέ και μη ύποτελής, άνανγώσσης της έπιστολής μου δέν μετέφερα όλόκληρον τήν συζήτησιν ή όποια έγένετο ένώπιον τού Δημοτικού Συμβουλίου. Έάν σκοπός μου ή το να γίνω πρακτικογράφος τού Δημοτικού Συμβουλίου θά έπερσε να άναφέρω και τώ παρ' άλλων Συνάδελφων λεχθέντα. Διά της έπιστολής μου έφερα εις τήν δημοσίευσιν όσα έγώ ειπον άναντίστοιχον τήν πρότασιν μου περί διατυ-

ΕΠΙ ΤΟΥ ΘΕΜΑΤΟΣ ΤΗΣ ΓΝΩΣΤΗΣ ΨΗΦΟΦΟΡΙΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Έπιστολή τού Δημότ. Συμβούλου κ. Γ. ΚΑΨΕΤΑΚΗ

Μας άποστέλλη προς δημοσίευσιν ή κάτωθι έπιστολή: Κύριε Διευθυντά, Μετά κατάληξιν άνέγνωσας εις τας έφημερίδας τήν έπιστολήν τού κ. Αντ. Μαμαλάκη, δια της όποιας ούτος άναφερόμενος εις τώ παρ' έμού γραφέντα εν σχέσει με τήν πρότασιν μου ένόπιον τού Δημοτικού Συμβουλίου περί διαμορφώσεως ψήφισματός διαμορφώσεως κ.λ.π. δια τόν χαρακτηρισμόν της πόλεως, ως πόλεως τού χασις και της χαροποιίας λέγει ότι παρ' έμού κακοποιείται υιοιολεκτικώς ή αλήθεια ός προς τήν θέσιν τήν όποιαν ύπεστήριξε ότιος κατά τήν

συζήτησιν της προστάσεως μου. Άλλ' ός δύναται να άντιληφθώ ο οιοσδήποτε γινώσκων άνάγνισιν και γραφήν και καλήν πίστιν, έλεύθερος δέ και μη ύποτελής, άνανγώσσης της έπιστολής μου δέν μετέφερα όλόκληρον τήν συζήτησιν ή όποια έγένετο ένώπιον τού Δημοτικού Συμβουλίου. Έάν σκοπός μου ή το να γίνω πρακτικογράφος τού Δημοτικού Συμβουλίου θά έπερσε να άναφέρω και τώ παρ' άλλων Συνάδελφων λεχθέντα. Διά της έπιστολής μου έφερα εις τήν δημοσίευσιν όσα έγώ ειπον άναντίστοιχον τήν πρότασιν μου περί διατυ-

Από τών πρώτων άκόμη

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ

ΤΟ ΔΕΜΑ

Είδα προχθές κάποιο γυναικό μόνον, μιά νέα και πρωτότυπη θάλαρα περί φτώχειας. Κι αυτό έβλεπε πιδ πολύ άπό τήν πρωτοτυπία τού δέματος που είχε έτοιμο προς άποστολήν ο άγαθός μαρμαριτής. Οι βίλλες και τώ οικόπεδα, και οι λιμνούτσες, και ή πολυτελής ζωή, δέν άποταλούν τεκμήρια πλοίου σόν τόπο μας. Ανυθίτως, είναι ένδειξις...πενίας. Δι' ο και ο κ. Καραμανλής έδήλωσε προχθές ότι είναι ο φτωχότερος τών Έλλήνων. Η δήλωσις όμως αυτή, άναγει δσα διακηρύττει ο ίδιος ος κάθε εύκαιρία. Ότι ποτέ άλλοτε ή Έλλάς δέν έγγώρισε μεγαλύτην έπθυμεία κατά κερλήν. ήτοι κατ' άπό τήν μισροδία από τώ Δμερικανικό Διόγ τώ σφίξασα τώ ζουναίρι θά τούς έσπεράσασμε τούς Γιάγκους. Με τέτοιο είσόδημα λοιπόν που έχει σάν ένας άπό τώ δυνώ έναπομύρια της ετυχιώμενης ατής; χόρας και πού τώ θεωρεί πλούσιον; Μήπως δέν τώχει κι' αυτό, κι' είναι ο ύποαναπτυκτικότερος όλων μας; Άν είναι έτσι, δρθώς ο κ. Νικολάκης τού έτοιμους τώ δέμα τού. Έπιβάλλεται δέ να τώ έτοιμάσασμε κι' ο καθένας τώ δικό του. Γιατί δέν έπιτρέπεται οι μέρας που είναι να μνη κάμη καλή Χριστούγεννα λόγω πενίας ένας κοτζάμ πρωθυπουργός. Εί να ντροπή μας να τόν άφήσασμε να γιορτάσθ με τώ κατά κερλήν είσόδημα που δαίνεταται ότι έχομε δούλα, ήτοι με 23 δολάρια που άναλογεί κατά μήνα σόν τώ θέμα μας. Ένώς είν, γιά τιμωρία τόν αφήσασμε πρωτοχρονιάτικα μ'αυτά τά λεπτά, γιά να μάθω να μη μάς λείν πράγματα που δέν συμβαίνουν. Γιατί, όποιος μαγαριένει ψέματα, ή κοιλιά του τώ ζέγει. Άς είναι και...πρωθυπουργική...

ΑΝΤΑΙΟΣ

ΠΑΡΑΛΕΙΨΙΣ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ

Κατ' άρχήν εις τώ πλαίσιον της γενικήσεως τασιτικής άτιμοσφίρας τών άγιών αυτών ήμερών, οι σχετικισμοί, άποτελούν παράφρονον νόταν. Ατυχώς όμως ή ένδεσα και ή πενία άκριβώς τήν περιόδον αυτήν καθίστανται περισσότερο καταθλιπτικά, ως εκ τών ηύξημένων άναγκών. Εξαιτίας δέν είναι ή πρώτη φορά κατά τήν όποιαν οι Έλληνες διεληθον πενόμενοι τας μεγαλύτερας έορτάς της χριστιανιστικής.

Η έρετικη όμως γενική κρίσις είναι άνω προηγουμένου. Ίσπου τώπώδης καταναλώσεως. Αδυναμία άντιμετώπισεως τών στοιχειωδιστέρων άναγκών. Έλλειψις, εις πολλάς περιπτώσεις και αύτού τού έπιουσιού.

Γενική άπαθλώς και μαρμαρσά συνθέτουν τήν έρετικην Χριστουγεννιάτικην άτιμοσφίρα. Ο λαός μετέχει τών έορτών έπιφανειακά. Κατά δάθος αίσθάνεται ξένος προς τώ όλον έορταστικόν κλίμα. Αντί της άποτυμωμένης αίσθησεως και εύθυμίας, γενική κατάθλιψις.

Και όμως. Έάν ή Κυβέρνησις θέσεται έλαχίστην καλήν θέλησιν θά ήδύνατο να άμβλύνη τήν τραγικότητα της καταστάσεως. Δέν όμιλούμεν δια τώ γενικόν οικονομικόν πρόβλημα της χώρας, αλλά δια τώ στοιχειώδες καθήκον της Κυβερνήσεως να άνακουφίσθ τόν άναξιοπαθόντα ελληνικόν λαόν κατά τήν περιόδον αυτήν. Τούτθ δέν ήτο κατά τώ άκατόρθωτον. Περύ άποουστάτου προβλήματος έπρόκειτο. Έν πρώτοις είν ή Κυβέρνησις έπίσημυδής τήν χορήγησιν τών πιστωτικών δανείων, οι περισσότερον τών Ισως όλων ύποφροντες, άγρόται, θά εζχον μέαν μικρόν οικονομικήν εύχρεσιν προς άντιμετώπισιν τών στοιχειωδών έορταστικών άναγκών. Οδώς ή έλλας τώ δάνεια θά χορηγηθούν.

Απλώς έπέδωλλετο ή έπίσημος της καταθλιψής των. Οδώς και χωρεί δικαιολογία ότι έις τας της Κυβερνήσεως τούτο λόγω τών πολλαπλών άσχαλιών της, δίδει και έπαυάλειψιν αι Συναξιαίκαί όργανώσεως δειά παραστάσεως και ύπομνημάτων άπηύθυνας άπεγνωσμένας έκπληρώσεως, δια τώ κινήσασθ τώ ενδιαφέρον της Κυβερνήσεως. Είς μέτην όμως.

Έπισης ή Κυβέρνησις έθεσεν έφέτος τόνον άύστηράς προϋποθέσεις δια τήν χορήγησιν έπίδοματων εις τούς άνέργους ώστε τώ μέτρον άπέταλεσε πρωτοφανή φεάκη. Ένδεικτικώς άναφέρεται ότι ούδεις τών άνέργων σταφιδεργατών και σταφυλεργατών Ηρακλείου θά τώχη έπίδοματος.

Έπισης ή Κυβέρνησις έθεσεν έφέτος τόνον άύστηράς προϋποθέσεις δια τήν χορήγησιν έπίδοματων εις τούς άνέργους ώστε τώ μέτρον άπέταλεσε πρωτοφανή φεάκη. Ένδεικτικώς άναφέρεται ότι ούδεις τών άνέργων σταφιδεργατών και σταφυλεργατών Ηρακλείου θά τώχη έπίδοματος.

Έπισης ή Κυβέρνησις έθεσεν έφέτος τόνον άύστηράς προϋποθέσεις δια τήν χορήγησιν έπίδοματων εις τούς άνέργους ώστε τώ μέτρον άπέταλεσε πρωτοφανή φεάκη. Ένδεικτικώς άναφέρεται ότι ούδεις τών άνέργων σταφιδεργατών και σταφυλεργατών Ηρακλείου θά τώχη έπίδοματος.

Έπισης ή Κυβέρνησις έθεσεν έφέτος τόνον άύστηράς προϋποθέσεις δια τήν χορήγησιν έπίδοματων εις τούς άνέργους ώστε τώ μέτρον άπέταλεσε πρωτοφανή φεάκη. Ένδεικτικώς άναφέρεται ότι ούδεις τών άνέργων σταφιδεργατών και σταφυλεργατών Ηρακλείου θά τώχη έπίδοματος.

Έπισης ή Κυβέρνησις έθεσεν έφέτος τόνον άύστηράς προϋποθέσεις δια τήν χορήγησιν έπίδοματων εις τούς άνέργους ώστε τώ μέτρον άπέταλεσε πρωτοφανή φεάκη. Ένδεικτικώς άναφέρεται ότι ούδεις τών άνέργων σταφιδεργατών και σταφυλεργατών Ηρακλείου θά τώχη έπίδοματος.

Έπισης ή Κυβέρνησις έθεσεν έφέτος τόνον άύστηράς προϋποθέσεις δια τήν χορήγησιν έπίδοματων εις τούς άνέργους ώστε τώ μέτρον άπέταλεσε πρωτοφανή φεάκη. Ένδεικτικώς άναφέρεται ότι ούδεις τών άνέργων σταφιδεργατών και σταφυλεργατών Ηρακλείου θά τώχη έπίδοματος.

Έπισης ή Κυβέρνησις έθεσεν έφέτος τόνον άύστηράς προϋποθέσεις δια τήν χορήγησιν έπίδοματων εις τούς άνέργους ώστε τώ μέτρον άπέταλεσε πρωτοφανή φεάκη. Ένδεικτικώς άναφέρεται ότι ούδεις τών άνέργων σταφιδεργατών και σταφυλεργατών Ηρακλείου θά τώχη έπίδοματος.

ΣΤΟΝ ΑΛΗΣΜΟΝΗΤΟ ΘΡΑΣ. ΣΤΑΥΡΑΚΗ

Δεν θα γράφαγα για τον Θρασ. Σταυράκη γιατί έγραψαν πολλά και θα γραφούν ακόμα. Αλλά το θεωρώ σαν...

ΤΟ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΟ ΔΕΝΔΡΟ ΕΙΣ ΤΗΝ ΠΛΑΤ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ

ΜΙΑ ΟΡΑΙΑ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ Δύριον, την 3.30 μ.μ. εις την Πλατεάν 'Ελευθερίας, έπου ετοιμασθήναι...

ΛΙΚΗ ΠΑΙΔΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΝΕΡΟ

Είδοποιείται το δεινόμιον Κοινόν δι τήν λόγω της άκαταληλήτος του νερού 'Ηρακλείου...

ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΣΤΑΡΑΤΑ

Για να γίνει ένα καλό κλάσμα χρειάζεται ένα εξαιρετικό παπαράκι, που να κόβει γλυκά...

ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΖΩΗ - ΤΕΧΝΗ ΚΑΙ ΚΙΝΗΣΗ

ΜΕ ΛΙΓΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ ΜΗ ΕΟΡΤΑΖΟΝΤΕΣ ΑΝΕΚΔΟΤΑ

Τό ένα μετά τό άλλο τό διάφορα καταστήματα της πόλεως προβάλλουν εις τήν Χριστουγεννιάτικη διακόσμηση...

Δύριον εορτή των Χριστουγέννων δεν εορτάζουσι. Ο κ. Έμμ. Ασσουβιτάκης Πρόεδρος Π. Ε. Κόμματος...

Ο κ. Έμμ. Ν. Παλλάκης διὰ τόν υιόν της Νόλιν. Ο κ. Έμμ. Νεραντζούλης. Ο κ. Έμμ. Καλλοιάκης...

Ο κ. Έμμ. Ν. Παλλάκης διὰ τόν υιόν της Νόλιν. Ο κ. Έμμ. Νεραντζούλης. Ο κ. Έμμ. Καλλοιάκης...

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ Γνωστοποιείται συμφώνως τώ άρθρω 1369 τού 'Αστικού Κώδικος...

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ

Η Διεύθυνσις, τό προσωπικόν και οι τρώφιοι του Γερωνυμακείου Δημοτ. Βρεφοκομείου 'Ηρακλείου...

ΕΠΙΣΤΟΛΑΙ

ΠΑΡΑΠΟΝΑ ΑΓΡΟΤΟΥ

Μας άπεστάλη ή κάτωθι επιστολή: 'Αξ. Κύριον Νομόρχην 'Ηρακλείου...

ΘΕΑΜΑΤΑ

Σήμερον «Είμαι άθώος» ΑΠΟΛΛΩΝ Σήμερον «Η σκλάβά της 'Ανατολής»...

ΑΣΤΟΡΙΑ

Σήμερον: «Η κόρη του μύρου Κοραάου» ΚΡΟΝΟΣ Σήμερον: «Ταρζάν 'Ο Νικητής της ζούγκλας»...

ΘΕΑΤΡΟΝ «ΝΤΟΡΕ»

Σήμερον «Ποιά ήταν αούή που σε είδα μαζί;»

ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΝΤΑ ΦΑΡΜΑΚΕΙΩΝ

ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΝΤΑΙ & ΕΦΗΜΕΡΟΥΝΤΑΙ ΚΑΙΝΙΟΝ 'Υ.Π.Α.

ΑΕΡΟΠΟΡΙΑ ΑΡΜΟΛΟΓΙΑ

'Α φιλίες εξ 'Αθηνών ώρα 19.35 'Αναχώρησις εις 'Αθήνας 20.15

ΚΑΤΙ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ

Στήν εύρύχωρη και πολιτισμένη αίθουσα που έδημιούργησε ο γυνώστος κέκτης...

ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟΝ ΚΑΙ ΒΙΟΧΗΜΙΚΟΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΝ

ΧΑΡΑΛ. Ε. ΠΑΠΑΔΑΚΗ (Η ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ)

ΣΤΥΛ. ΧΑΡ. ΓΙΑΜΑΛΑΚΗΣ

ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΠΟΛΥΚΛΙΝΙΚΗΣ 'ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΒΑΣΙΛ. ΚΟΥΤΙΟΥΜΟΥΤΖΗΣ

Χειρουργός 'Οδοντίατρος Δέχεται 9-1 και 3-7 μ.μ.

ΚΛΙΝΙΚΗ ΚΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ - ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΗ - ΟΥΡΟΛΟΓΙΚΗ

'Ο ΤΙΜΙΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ, Παρά τόν 'Αγιον Δημήτριον

ΒΙΚΤΟΡ ΓΟΥΝΑΛΑΚΗΣ

ΙΑΤΡΟΣ - ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ Δέχεται 9-1 μ.μ. και 5-8 μ.μ.

ΙΩΑΝΝΗΣ Ε. ΜΑΥΡΟΦΟΡΟΣ

έγκατασταθείς μονίμως εις 'Ηράκλειον

ΧΑΡΙΑ. ΙΩΣ. ΜΑΡΑΚΗΣ

ΟΟΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ Μετεκπαθευθείς εις Μόναχον

ΜΙΧ. Ν. ΜΑΡΑΓΚΑΚΗΣ

ΚΕΙΡΟΥΡΓΟΣ - ΟΥΡΟΛΟΓΙΚΟΣ Μετέφερε τόν 'Ιατρόν του

ΜΙΧ. Σ. ΧΑΜΙΩΤΑΚΗ

ΙΑΤΡΟΥ ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΟΥ Παραπελεύρας Πολυκλινικής

Κ. ΕΜΜ. ΧΑΛΚΙΑΔΑΚΗΣ

έπανήλθεν εκ τού ταξιδίου του και δέχεται ως και πρότερον

ΗΛΕΚΤΡΑ ΘΗΑ. 2.34

ΤΗΝ ΔΕΥΤΕΡΑΝ 'Ενα μεγαλόπρεπο θέαμα, κάτι τό πρωτοφανές, ένας ύπεροχος έρωτας...

Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΡΟΥΘ

ΕΛΛΗΝ - ΗΝΤΕΝ - ΣΤΟΥΑΡΤ ΧΟΥ 'Ι ΤΜΑΝ - ΒΙΒΕΚΑ ΛΙΝΤΦΟΡΣ ΣΗΜΕΡΟΝ 'Από ώρα 4 μ. μ. συνεχώς

ΕΙΜΑΙ ΑΘΩΟΣ

ΤΟ "ΚΑΤΗΓΟΡΩ, ΤΟΥ ΖΟΛΑ 'Αλεξανδράκης - Ζουμπούλακη ΑΡΡΙΟΝ από ώρα 10.30' π.μ.

ΑΠΟΛΛΩΝ Τηλέφ. 92-05

ΣΗΜΕΡΟΝ Η ΣΚΛΑΒΑ ΤΗΣ ΑΝΑΤΟΛΗΣ 'Εγχρωμον - Σινεμασκόπ

ΑΝΙΤΑ ΕΚΜΠΕΡΓΚ - ΖΑΚ ΣΕΡΝΑΣ ΤΗΝ ΔΕΥΤΕΡΑΝ Ο ΓΟΛΙΑΘ ΚΑΙ ΟΙ ΒΑΡΒΑΡΟΙ

'ΚΡΟΝΟΣ, Παραστάσις από ώρα 4 μ. μ.

ΑΠΟΥΣΕ: Μία ταίνια μοναδική στο είδος της! 'Ενα έργο να τό χαρούν Μικροί και Μεγάλοι.

ΤΑΡΖΑΝ Ο ΝΙΚΗΤΗΣ ΤΗΣ ΖΟΥΓΚΛΑΣ

Τά ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ: Πρωινή παράστασις με τήν αούτην ταίνιαν και με Γεν. εισόδον δρχ. 4.

ΤΗΝ ΔΕΥΤΕΡΑΝ ΕΙΣ ΤΗΝ 'ΑΣΤΟΡΙΑ,

Η ΓΙΟΒΑΝΚΑ ΚΑΙ ΟΙ ΑΛΛΕΣ ΠΡΩΤΑΓΩΝΙΣΤΟΥΝ

ΣΥΛΒΑΝΑ ΜΑΓΚΑΝΟ-ΖΑΝ ΜΟΡΩ - ΒΕΡΑ ΜΑΪΛΣ ΜΠΑΡΜΠΑΡΑ ΜΠΕΓΚΙΝΣ - ΒΑΝ ΧΕΦΛΙΝ

ΔΗΠ 'ΑΡΚΑΔΙΑ, ΚΑΘΕ ΣΑΒΒΑΤΟΝ 6 Μ.Μ. ΚΑΤ' ΕΥΘΕΙΑΝ ΠΕΙΡΑΙΑ

Πλήρης έγκατάστασις κλιματισμού εις όλον τό πλοϊόν. 'Ανετοι Καρμίνες. Εθρείς χάρος κοινούχρηστοι ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΝ - Τηλέφ. 5.06-90,86

ΔΗΠ 'ΦΙΛΙΠΠΟΣ, ΚΑΘΕ ΤΡΙΤΗ 7 Μ.Μ. ΚΑΤ' ΕΥΘΕΙΑΝ ΠΕΙΡΑΙΑ

ΚΑΘΕ ΠΕΜΠΤΗ 12 ΜΕΣΗΜΕΡΙ ΡΕΘΥΜΝΟΝ-ΣΟΥΔΑ-ΠΕΙΡΑΙΑ Πρακτορείον Τηλ. 5.06-90,86

"ΠΑΤΡΙΣ,"

Καθημερινή Πρωινή Έφημερίς εν Ήρακλειώ Κρήτης
Ίδιοκτησία: Δ. ΜΥΚΩΝΙΑΤΗ
Υπεύθυνος: ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ: ΑΘΗΝΑΓ. ΜΥΚΩΝΙΑΤΗΣ
Κατοικία: δόξ Κων/νίδου αρ. 2
Προστάμενος Τυπογράφου: ΕΜΜ. Δ. ΔΕΣΠΟΤΑΚΗΣ
Κατοικία: Σαμουήλ Χάου αριθ. 6
Δημοσιεύσεις εν γένει δρχ. 3 κατά στίχον

Η ΠΡΟΧΕΣΙΝΗ ΩΡΑΙΑ ΕΟΡΤΗ
ΕΙΣ ΤΗΝ ΑΙΘΟΥΣΑΝ ΑΓ. ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ

Υπό χορωδίας της 'Αμερικ. Βάσεως
έψάλησαν Χριστουγεννιάτικοι Ύμνοι

Προχθές Πέμπτη και
ώραν 8-9 μ.μ. παρουσία
του Σεβασμιωτάτου Μητρο
πολίτου Κρήτης κ. Ουγέ
νιου, του Νομάρχου 'Ηρα
κλείου κ. Γ. Νταντάκη
του Δημάρχου 'Ηρακλείου
κ. Ν. Κρασαδάκη, του Δι
οικητού της 'Αμερικανικής
Βάσεως κ. Σήν και πολυ
πληθους έκλεκτου ακροα
τηρίου εξ όλων των τάξε
ων της Κοινωνίας μας, εις
την αιθουσαν της 'Αγίας
Αικατερίνης υπό χορωδίας
της 'Αμερικανικής 'Αερο
πορικης Βάσεως, άποτε
λουμένης εξ 'Αξιωματικών,
'Υπαξιωματικών, Σμηνη
τών και Κυριών αυτών
και υπό την διεύθυνση του
αιδεσιματώτου Πάστορος
Κοντίλ, έδόθη η προαγγελ
θείσα 'Χριστουγεννιάτικη
έορτή. 'Εψάλησαν με πολ
ύ καλήν έπιτυχίαν Χρι
στουγεννιάτικοι ύμνοι με
ταξύ των οποίων και ο
δωρατός ύμνος ετό Βρέφος
'Ιησούς.
'Εν άρχή άνεγνώσθη
όπό τοδ διερχομένου 'Ιωάν
νου Δρακοντίδου θερμός
Χριστουγεννιάτικος χαιρε
τισμός του Διοικητού, 'Α
ξιωματικών, 'Υπαξιωμα
τικών, Σμηνιτών της Βά
σεως και των οικογενειών

ΝΕΟΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΕΣ
Τόν φέρεται νέον επιστή
μονα 'Αγνόνιο Κατσούλη,
υιόν του συνταξιούχου διδα
σκάλου Δημητρίου Κατσούλη,
έξ 'Αμαριανού Πεδιάδος, ά
ποπερατώσαντα τάς εξετά
σεις του ένώπιον των κ. κ.
Καθηγητών της 'Ιατρικής
Σχολής του Πανεπιστημίου
'Αθηνών και λαβόντα τή
πτυχίον του Ιατρού με έπίση
λον βαθμόν, συγχαίρομεν ό
λοψύχως εύχόμενοι αύτῳ κα
λήν σταδιοδρομίαν και πε
ραιτέρω πρόοδον.
Ι.Γ.Κ.—Ζ.Δ.Κ.

Η ΕΓΚΑΤΑΛΕΙΨΙΣ ΤΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ
ΚΑΙ ΒΙΟΤΕΧΝΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΙΝ

(Συνέχεια εκ της 1ης σελίδος)
Χεται τάς χειροτέρας στιγμάς
της 'Ιστορίας της και της ζω
ής της. Διότι ένά έπικρατού
της εις την άπελευθερώσειν
της χώρας, ένά έθυσίασθη
κατ' επανάληψιν, ούδαμία
Κυβέρνησις του παρελθόν
του την έπαρέσβε. 'Η Κυβέρ
νησις του 'Ασπιδίου Πα
πάγου, έδωσε όράσις όπο
σχέσις άλλα παρέμεινον ά
νεκτέλεστοι. 'Η σημερινή Κυ
βέρνησις που έδωσε λύσιιν ού
άπειρα άλλα ζητήματα, τά
θέματα της τάξεώς μας, τά
τσιγαρίζει με ύποσχέσεις τάς
όποιαις Σεις οι άρμόδιοι 'Υ
πουργοί άποφασίζουσι να έτε
λέσται.
Τελευταίως όμως έλάβατε
όρισμένα έμπορεύματα δια της
Νομοματικής 'Επιτροπής
που έσχετίζοντο με τά πιστο
δοτικά ζητήματα, Δηλαδή ά
ποφασίσατε τό άνευ τιμολο
γίου, των 15.000 δραχμών,
νά γίνη 50.000 και τά γραμ
μάτια να γίνουιν εξάμηνα.
'Αλλά επειδή δεν 'Ενισχύσατε
τό κοινόδιον του έσωτερικού
έμπορίου, τά πιστωτικά ίδρύ
ματα, ούτε τό εξάμηνον έ
φορολογίου, άλλα ούτε τίς
50.000 άνευ τιμολογίου δι
δου. 'Επίσης άποφασίσατε
νά διδωνται από 40.000 και
άνω εις τουριστικά επαγγέλ
ματα δια την άναμορφωσιν
των καταστημάτων των, δεν
όνομάσατε όμως τά καταστή
ματα αυτά. 'Ετσι για τίς
Τράπεζας δια είναι Τουρι
στικό, άλλα ού κανένα δεν
δίδουιν χρήματα προς έκτέλε
σιν της άποφασίσεώς σας. 'Ε
δίδαστε ύποσχέσεις τροποποι
ήσεως του 'Αγορανομικού
Κώδικος και παρ' όλον που
παρήλθον τόσα έτη, ο 'Αγο
ρανομικός Κώδιξ ζει και βα
σιλεύει, ως είξε, δια να κα
ταστρέψη πτωχούς και φι
λονόμους πολίτας. 'Ενισχύ
σατε όλα τά Ταμεία, διατη
ρείτε τους ύπερ τρίτων φό
ρους, όμως περιεπιθύητε τόν
πόρον του ΤΕΒΕ δια να έ
νισχύσητε άλλας τάξεις εύ
νοουμένων. 'Εδώσαστε ύπό
σχεσιν έλαττώσεως τή; φο
ρολογίας δια του ένιαίου φό
ρου και όμως οι δικτάτορες
των 'Εφορών με τά πλούσια
μέτρα του φορολογικού Κώ
δικος, καταλιπέσθου τους
φορολογουμένους και καθη
μερινούς κλείνουιν καταστή
ματα και δημιουργουινται
πτωχεύσεις. 'Υποσχέθητε να
ένισχύσατε τους 'Επαγγελμα
τίαι και Βιοτέχναι, δια να
άνταψίζουιν τάς εργασίας
των, έφ' όσον γενικοί 'Ε
θνικοί λόγοι τό επιβάλλουιν
και όμως οι 'Επαγγελματί
αι και Βιοτέχναι, συνεπεία
της τραγικής οικονομικής κα
ταστάσεως, εύρισκονται έ
κκαταλειμμένοι και άπογο
νημένοι. 'Υποσχέθητε πός
δύ ένάσεται τά διάφορα Τα
μεία δια να γίνη ένας ό φο
ρεύς των Κοινωνικών 'Α
σφαλισμών και όμως έγκατε
λήθησαν και αύτή η ιδέα. Η
έζηθησαν τά γενικά ασφάλι
στρο και τά ασφάλιστρο των
μαθητευομένων, δια να άφι
σείας άπορροστέτα άνευ έ
παγγέλματος τά φτωχά παι
διά εις τόν δρόμον της άη
γείας...
Κύριε 'Υπουργέ. Είσαθε ά
ριστος χειριστή; του λόγου,
είσαθε γνώστης όλη; τή; κα
ταστάσεως άλλα έχετε και
σεί; ένα έλτίωμα μαζί με

ΕΠΙ ΤΟΥ ΘΕΜΑΤΟΣ ΤΗΣ ΓΝΩΣΤΗΣ ΨΗΦΟΦΟΡΙΑΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Συνέχεια εκ της 1ης Σελίδος
πολιτικού. Φαίνεται δε ότι ο
κ. Δήμαρχος ούδέποτε έδω
ε φτή και με διαψήσθη.
'Εκτός της προτάσεως της
ίδινης μου και τής άνειθέτου
εισηγήσεως του κ. Δημάρχου
ούδαμία άλλην άποψιν περι
οιούδητες Συναδέλφου άνα
πρωθίσειαν έβέβησα. 'Εάν έ
πρατα τούτο θα έπραξε να
καταλάβη ολόκληρον τόν χή
ρον τή; έρημοφόρος, πράγμα
βεβαίως άδύνατον. Ουδένος
ήσχολήθη με τά παρ' του κ.
Μαμαλάκη λεχθέντα.
'Αφού έβέβησα την πρό
τάσιν μου και την άντίθετον
εισηγήσιν του κ. Δημάρχου
προέβησα επίσης επί λέξει:
'ΕΥέρ της προτάσεώς μου
δια την διατύπωσιν ψηφί
σματος διαμαρτυρίας έψηφι
σαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι
Δ. Κασαπαλόγλου, Μ. Λογα
ριαστάκης, Α. Μαμαλάκης,
Ν. Μεταξάς, Ε. Νικαδόπου
λος, και Ε. Πετρούκης. 'Ο Πρό
εδρος του Δημοτικού Συμβου
λίου κ. Μανωλόπουλος ήγη
νή ψήφου. 'Ακόμη δε προ
σέβασα ότι 'Νομίζω ότι είναι
πρός τιμήν των Δημοτικών
Συμβούλων Δ. Κασαπαλό
γλου, Μ. Λογαριαστάκη και
Α. Μαμαλάκη, ότι έψηφισαν
ύπερ της προτάσεώς μου και
ότι άνεγνώρισαν ότι η τιμή
της πόλεως είναι κάτι το ο
ποιον ύπερέχει των συμφε
ρόντων των διαμαχομένων
πολιτικών παρατάξεων.
Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι
έκλήθησαν μετά μακράν συ
ζήτησιν να είπουιν δια της
ψηφου των εάν έπραξε να
διατυπωθή τό παρ' έμου προ
τεινόμενον ψηφίσμα διαμαρ
τυρίας ή αν δεν έπραξε λό
γη του ότι τό ζήτημα προσέ
λαβα πολιτικόν χαρακτήρα.
Πρότασις εκ μέρους του κ. κ.
Μαμαλάκη ή άλλου Δημοτι
κού Συμβούλου ούτε έγένετο
ούτε έτέθη εις ψηφοφορίαν.
Αυτό προκύπτει από τά πρα
κτικά. Αυτό βεβαίως και έγώ
ό οποίος έσυνήθισα να λέγω
πάντοτε την άλήθειαν ως έ
λεύθερος άνθρωπος, έχαν
είδιαν προσοπικότητα και μη
δεχόμενος έντολές ούτε από
πρόσωπα ούτε από οργανώ
σεις.

'Ο κ. Μαμαλάκης έπομέ
νως κατονομαίει την άλήθειαν
όχι έγώ.

'Εάν τώρα ο κ. Μαμαλά
κης διαμαρτυρείται άνότι εις
την έπιστολήν μου άναφέρω
ότι είναι προς τιμήν των Δη
μοτικών Συμβούλων Δ. Κασ
απαλόγλου, Μ. Λογαριαστά
κη και Α. Μαμαλάκη οι ό
ποιοί έψηφισαν ύπερ της προ
τάσεώς μου και άνεγνώρισαν
ότι η τιμή της πόλεως είναι
κάτι το όποιον ύπερέχει των
συμφερόντων των διαμαχο
μένων πολιτικών παρατάξε
ων, τούτο ούδέν άλλο σημαί
νει από τό ότι τούτάχριστον
δουαν άπορά τό πρόσωπον του
κ. Μαμαλάκη έπιληθήσιν πι
στεύσει ότι και δι' αύτόν η
τιμή και τό συμφέρον της πό
λεως και του λαού είναι κάτι
το όποιον ύπερέχει των συμ
φερόντων των διαμαχομένων
πολιτικών παρατάξεων.

Μετά τιμής
Γ. Ε. ΚΑΥΕΤΑΚΗΣ
Διευθύνων — Δημοτικός
Σύμβουλος.

ΤΑΡΑΤΣΑ

160 τετρ. μέτρον με ημετελή ο
κοδομήν επί του ήμισους της
επιφανείας, με συνεχόμενον οικό
πεδο, 230 μέτρ. εις τό αυτό ύ
περ με την παράσην πωλείται,
μετά ή άνευ του οικοπέδου. Κα
τάλληλον δια Κλινικήν, Πληρο
φορία: 'Επ. Λεοντίδη, 'Οδός
Γεωμανική (Βραχονοκίμου) 28
'Ωρα 9.30-12.30 και 4-6.30
μ.μ.

ΚΛΙΝΙΚΗ

ΜΑΡΙΤΤΙΚΗ - ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΗ
Μαρίας Μακρυνά-Τζέννα
'Ιατρού
'Εξωκλιμένη με τά πλέον
σύγχρονα μέσα της 'Επιστήμης
'Οδός Μονής Καρδιωτίσσης
πό πάνω 'Αγ. Παρασκευής.
(ΚΑΜΑΡΑΚΙ)
Τηλέφ. 90.60

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

γραφείον
παραπλεύρως Ταχυδρομεί
ου. Πληροφορία παρ' τῳ
Καφαναίω Καραλ. Μαστοράκη δι
πλα Πρακτορείου 'Αγγέλικα.

ΙΩΑΝ. Μ. ΔΑΣΚΑΛΑΚΗΣ

Χειρογράφος — 'Οφθαλμίατρος
άρτι άειχθεις εξ 'Αμερικης
(SINIOR RESIDENT)
του MICHAEL REISS Νοσοκο
μείου Σικάγου
'Αδέχεται εις τό Ιατρείον του
όδός 'Οθανος 10 (παρά την ε
σοδον θερμαίν Κινική 'Ηλέκτρα)
Τηλέφ. 97-95

ΖΗΤΕΙΤΑΙ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
Ενοικιαζέται εικία εκ 2
δωματίων, κουζίνας, ύπο
γείου και λοιπών βοηθητικών
χώρων με ή εκτετικής και ύ
δραυλικής έγκαταστάσεως εις
τόν Κρητικόν Συναγισμούν (Στά
σις Κρητών). Πληροφορία Παν
τοπλεϊον κ. 'Εμμ. Λαγκανά
κη όδός 1865 ή Τη. 91.77.
1-6

ΕΙΔΙΚΟΣ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ

'Επιστρέφει εκ τῳ τῳ δέ
χεται ως και πρότερον εις τό
Ιατρείον του Ροδαιάνθους 1 'Η
ράκλειον.

Αυτή είναι
ΕΚΜΑ
μουσταρδιέρα
με την περιήρημ μουσταρδα ΕΚΜΑ.
Στολίξει τό τραπέζι σας.
Πωλείται ού όλα τό καλά παντοπωλεία
Μην ξεχάσετε ότι η ΕΚΜΑ ούς προσφέρει, εκτός από
την άνωτερον μουσταρδα την μοναδικήν ΜΑΓΙΟΝΕΖΑ
ΕΚΜΑ την άγνήν ΑΝΤΙΟΥΟΠΑΣΤΑ ΕΚΜΑ και τή
άποστειρωμένην ΟΔΟΝΤΟΓΛΥΦΙΔΕΣ ΕΚΜΑ

ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΟΝ
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΝ

ΓΕΩΡΓΙΟΥ Ι. ΜΑΡΙΝΑΚΗ
'Ιατρού — 'Ακτινολόγου
'Οδός 'Οθανος 10 (Παραπλε
ρωσ θερμαίν Κινική) 'Ηλέκτρα
'Εκτελούνται πάσης φύσεως
'Ακτινολογικά 'Εργασία.
Τηλέφ. 99-22

Δ' ΑΙΚΗ Γ. ΣΟΥΡΓΙΑΔΑΚΗ

ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ
'Αδέχεται ως και πρότερον εν τῳ
Πολυκλινική 'Ηρακλείου.

ΓΕΩΡΓ. ΚΑΡΥΔΑΚΗΣ

Ιατρού Χειρουργός
'Οδός Λασηβίου 4
Πλατεία Κορνάρου Έναντι
Γυμνασίου Θηλέων
(Βαλδή Τζαμί)

Αντιπρόσωπος Κρήτης:
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΞΥΡΙΤΑΚΗΣ
'Ηράκλειον, όδός Κερατζήκη αριθ. 10

ΣΚΑΠΤΙΚΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ 'ΧΑΚΟ,

'Αμπελοουργοί, με την λήξιν του χρόνου, τό εργοστάσιον 'ΧΑΚΟ
οός έπεφύλαξε μία νέα μεγάλη έκπληξη: τό ΝΕΟΝ ΤΟΥ ΜΟΔΕΛΟ 1961
τό όποιον μόλις παρελάβομεν. 'Ελάτε να τό θαυμάσετε εις την έκθεσίν
μας. Νέες τελειοποιήσεις, πιδ γερή κατασκευή, και τό σπουδαιότερον;
ΝΕΟΥ ΤΥΠΟΥ ΜΑΧΑΙΡΙΔΙΑ.

ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΜΟΔΕΛΟΥ: Βαθύτερον και χω
ρίς καρδυσμούς σκάψιμον σε σκληρά έδάφη. Εύκολωτέρα άναρρήσις στα
άνηφορικά έδάφη. Μεγαλύτερα άπόδοσις και μεγαλύτερα άντοχή.

Τό 'ΧΑΚΟ' κατέχει την πρώτην θέσιν εις τελειότητα και άντοχήν,
γι' αύτό δικαίως κατέχει και την πρώτην θέσιν εις την προτιμήσιν των
άμπελοουργών.

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ

Γ. ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ

'Αρκολεόντος 5 — 'Ηράκλειον. Τηλέφ. 98.26

('Οπισθεν Ταχυδρομείου — έναντι πάρκου Παλ. Νο
μαρχίας)

ΖΗΤΕΙΤΑΙ

μεταφορική με
μόσδιν Ικανοποιητικόν.
Πληροφορία Μαλλο Πλατεία
κ. Παχυγιαννάκη, 'Οδός Δαδιά
λου.

Η ΔΙΑΝΟΜΗ
ΤΡΟΦΙΜΩΝ Μ. ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ
ΕΙΣ ΠΛΗΝΤΑΣ ΑΤΡΟΤΑΣ

'Ηρχισε από χθές η δια
νομή 11.800 κιλών άλευ
ρου και ενός κιλό όσπρι
ων, κατ' έτοςον, του μη
νά 'Δεκεμβρίου, εις τούς
πληντάς εκ τῳ ήπερονο
σπόρου άγρότας.
'Από της παρελθούσης
έξ άλλου Πέμπτης άρμόδια
έπιτροπή εξέταξε την
υπόθεσιν των πληντώνων
εκ του περονοσπόρου ά
γρωτών, και έξαιρεθέντων
των διανομών, λόγω μη
έγκαιρου ύποβολής των
δικαιολογητικών των ή
άλλης άφορμής, δια να τό
χουν και αύτοί, έφ' όσον
συγκεντρώσουν τάς άνα
λόγους προϋποθέσεις, του
ευεργήματος των διανο
μών.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

Οικία νεός
έμπος 4 κούρων διαμωτιών
μεθ' όλων των βοηθητικών χή
ρων έντός της πόλεως. Πλη
ροφορία: Παρά τῳ 'Ιδιοκτήτῳ
κ. Δ. Ολοκόμου 'Εν.Γ. Σσμάν
Τηλ. 7.45.

ΑΝΑΚΛΙΝΟΝΤΙΣ
ΛΕΜΟΝΑΔΟΠΟΙΪΑΣ
'ΣΠΥΡΙΔΙΑΝΟΥ,

'Επειδή πολλοί φίλοι του
εργοστασίου μας Λεμοναδο
ποιίας 'Σπυριδιανού' έχουν
περιέλθει εις χείρας άλλων
Λεμοναδοποιών του 'Ηρα
κλείου και προσφέρουσι εις
την κατανάλωσιν ως 'Σπυ
ριδιανές' ειδοποιείται τό κοι
νόν όπως έχει τόυτο ύπ' έ
ψην του και ζητεί από τούς
σερβιτόρους των διαφόρων
Κέντρων και Καφεείων ό
πως αϊ προσκομιζόμεναι λε
μονάδες φέρουν τό πῆμα του
εργοστασίου προσλεύσεως έ
κάστη.
Σχετικώς έχουν ειδοποιη
θή και αϊ άρχαί.
('Εκ της Λεμοναδοποιίας
Σπυριδιανού). 1-3

ΚΛΙΝΙΚΗ
'ΠΑΝΑΓΙΑ,

ΚΩΝ/ΝΤΙΝΟΥ ΒΑΣ. ΒΟΓΙΑΤΖΑΚΗ
Μπιζανίου 9 (πλησίον Φωτογραφείου Καραμπέτ)
Σύμβουλοι: ΙΑΤΡΟΙ όλων των ειδικο
τήτων.

ΤΑΞΕΙΔΙΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ

Εισιτήρια δι' όλον τόν κόσμον
ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ
ΑΤΜΟΠΛΟΙΚΑ
ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΑ
(Βαγκών-Λι)
Κρατήσεις θέσεων-Άερομολόγια-Πληρο
φορία: Εις τό:
ΑΝΕΓΝ. ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΤΑΞΕΙΔΙΩΝ
ΚΑΙ ΓΕΝΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ
'ΚΡΕΤΑ ΤΡΑΒΕΛ ΜΠΥΡΟ,"
'Οδός 25ης Αδούστου αρ. 29
Τηλ. 8-21 και 82-84
ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ-ΚΡΗΤΗΣ

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΑΝΑΓΡΩΡΙΣΕΩΣ
ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ

Τό Δικαστήριον των εν 'Η
ρακλειώ Προσδοκικών δια της
ύπ' αριθ. 1297160 άποφασί
σεως ενέκρινε τό έξ άρθρον
25 καταστατικόν του σωμα
τείου υπό την έπωνυμίαν
'Εσύνδεσμος οικιστών 'Εργα
τικών κατοικιών 'Εργατο
παλλήλων Νομού 'Ηρακλείου
Κρήτης. 'Ο Μιχαήλ 'Αρχάγγελ
λος. Σκοπός του Σωματείου
τούτου, του όποιου έδρα τή
χεται τό 'Ηράκλειον είναι η
έξύψωσις τῳ έθνικῳ συνει
δήσεως θρησκείας και οικογε
νείας. 'Η βελτίωσις των συν
θηκών διαβίσεως των με
λών του, η έξωραστική τό
νωσις τῳ περιοχής καθώς
και η πνευματική διάπλασις
των κλι. δικαιομένων παρ
πενταμελούς διοικητικού συμ
βουλίου, κατά τά ειδικώτερα
εν τῳ καταστατικῳ του άνα
γραφόμενα.
'Εν 'Ηρακλειώ τῳ 23 Δε
κεμβρίου 1960
'Ο Πληρεξούσιος Διηγύ
σοος
ΑΛΕΞ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ

'Υλικά δια στεγανοποιήσεις και μονώσεις των με
γαλυτέρων εργοστασίων της Εύρώπης. Μονώσεις κατά
της ύγρασίας, ήχου, θερμότητος, ψύχους, ταρασσών,
τοχών, τούβλων, άρτιστελ, ύπογειων, δεξαμην νερού,
όλου, έλαίου, πετρελαίου, βενζίνης, και όπου ζητείται
μیان μόνιμον και σταθεράν μόνωσιν. 'Ακουάζι, 'Ακου
αζέλ, 'Ακουαστόν, 'Ακουαζάν, 'Αρμαπαζιζ, Ντουραζι,
Γκαμπριζ, Λαοζίν, 'Ηρακλιζ, Γκένεστο, Λιθοντάλ,
101, 102, Σέντο 16, κλπ.

'Αναλαμβάνομεν ύπευθύνως και με έγγύησιν μονώ
σεις πάσης φύσεως. Συνεργεία έκπαιδευμένα.

Γενικός 'Αντιπρόσωπος Κρήτης

Γ. Ι. ΠΑΠΑΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ

'Οδός Δαιδάλου αριθ. 8 'Ηράκλειον Κρήτης
Τηλ. 80-76.

Παρελήθησαν εκ του έξωτερικού τά περι
φημα ΑΝΤΛΗΤΙΚΑ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΑ

VILLIERS

'Αγγλικής κατασκευής

Εις διαφόρους τύπους. Κατάλληλα και για
πηγάδες. Προσφέρονται εις πολύ χαμηλάς
τιμάς και με εύκολίαις πληρωμής.

ΕΙΣΑΓΩΓΕΙΣ
ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ-ΚΟΥΤΡΑΚΗΣ

Λεωφ. Καλοκαιρινού 150. Τηλ. 93.18

ΠΩΛΕΣΘΕΣΑΝ

έντός της
πόλεως δύο συναλλαγί
μα έκ' όνόματι Γεωργίου Του
γλή τ' ο Μιχαήλ έκ δρχ. 1415
και 520) κατάλοιπα Μεταόχο
ρού: Παρακλιθεία ό έθρον
όπως τάς πασάδες εις τό
'Αστυνομικόν Τμήμα, ως έντελές
άχρηστοι δι' αυτών

Ω ΜΕΓΑ
ΩΡΟΛΟΓΙΑ

Εις μεγάλην συλλογήν, καθώς και
κοσμήματα τέχνης
Θά τά βρῆτε εις τό ΝΕΟΝ
ΚΟΣΜΗΜΑΤΟΠΩΛΕΙΟΝ - ΩΡΟΛΟΓΟΠΩΛΕΙΟΝ
ΠΟΥΔ. Α. ΠΑΧΑΚΗ
'Οδός Ταγματάρχου Τζουλάκη και Έναντι
Β'. 'Αστυνομικού Τμήματος
Τηλέφ. 98.38

'ΝΤΟΡΕ,

Σήμερον από ώρα 4 μ.μ.
'Η ώραιότερη ύπερωμοψία της παραγω
γῳς τῳ 1960-61.
ΠΟΙΑ ΗΤΑΝ ΑΥΤΗ ΠΟΥ ΣΕ ΕΙΔΑ ΜΑΖΙ;
TONNY TZANNET — ΗΤΗΝ ΒΕΡΤΙΣ — ΑΗ ΜΑΡΤΙΝ
ΤΗΝ ΔΕΥΤΕΡΑΝ
ΜΙΑ ΝΥΧΤΑ ΣΤΟ ΜΟΝΤΕ ΚΑΡΛΟ
'Εντυ Κωνσταντίν

'Η Διεύθυνσις του
ΚΕΝΤΡΟΝ "ΛΙΝΤΟ,"

ΠΛΑΣ ΣΤΟΜΙΟΥ
Φέρει εις γνώσιν των ένδιαφερομένων ότι η κα
τασκευή του δρόμου από έθνικής όδοδ Χανίων
μέχρι παραλάσι Στοιμίου έτελειώσε και ως εκ
τούτου τό ΚΕΝΤΡΟΝ 'ΛΙΝΤΟ' θα λειτουργή δ
λην την χειμερινήν περίοδον.

'Εάν θέλετε να φάτε κουνέλι, κοτόπουλο,
ντεκότο, σούπα, τραχανά και λοιπούς έκλεκτούς
μεζέδες έλάτε στο ΚΕΝΤΡΟ 'ΛΙΝΤΟ', πλάξ
Στοιμίου. Δια τάς παραγγέλλας σας ζητείτε από
τόν θάλαμο τό τηλέφ. Στοιμίου.

